

Синенко Владимир Иванович – заслуженный работник культуры РФ, член Союза композиторов России, член Союза театральных деятелей РФ, композитор, преподаватель высшей категории Приморского краевого колледжа искусств

Синенко Владимир Иванович родился 22 ноября 1961 г. в городе Владивостоке. Профессионально заниматься музыкой стал с 1971 г., когда поступил в Детскую хоровую студию «ДО-РЕ-МИ» по классу аккордеона.

В 1977 г. поступил на дирижёрско-хоровое отделение Владивостокского музыкального училища, а затем в 1981 г. стал студентом Дальневосточного педагогического института искусств (кафедра хорового дирижирования).

Во Владивостокском музыкальном училище (с 2013 г. – Приморский крайовой колледж искусств) Синенко В.И. работает с ноября 1987 г. и по сей день.

С 1988 по 1992 гг. – классный руководитель.

С 1992 по 1996 гг. – заведующий дирижёрско-хоровым отделением.

С 1997 по 1999 гг. – директор ДМШ при ВМУ.

Ведя специальный курс по хоровому дирижированию, Синенко В. уделяет большое внимание исследовательской работе. Он – автор ряда методических печатных работ, опубликованных в журналах, газетах, репертуарных сборниках «Искусство в школе», «Музыкальный руководитель», «Учитель музыки», «Музыкальный Клондайк», а также в сборнике международной научно-практической конференции «Современное музыкальное образование».

За более чем три с половиной десятилетия работы он подготовил более сорока выпускников, многие из которых затем продолжили своё обучение в высших учебных заведениях.

Выпускники Владимира Ивановича работают с хоровыми коллективами в ДШИ, в ДМШ, в средних общеобразовательных школах Владивостока, Артёма, Арсеньева, в посёлках Приморского края, а также в других регионах России (Ростовская область, Калининград) и за рубежом (США, Испания).

С 1996 года он являлся музыкальным руководителем Драматического театра Тихоокеанского флота. Написал музыку к спектаклям: «Сказка про Ивана, его братьев и старого Беса» (1997), «Сад» (1998), «Двенадцатая ночь» (1998), «Василиса Прекрасная» (1998), «Огни Парижа» (1999), «Мой божество, моя кумир...» (2000), «Город без любви» (2001), «Страсти по Журдену» (2002), «Ай да братец Кролик» (2002), «Кошкин дом» (2003),

«Чморик» (2005), «Чествование» (2006), «Полон музыки весь свет!» (2007), «Наша школа» (2009), «Два клёна» («Заколдованные братья») (2015).

В Драматическом театре Тихоокеанского флота Синенко В. сыграл в следующих спектаклях: роль пианиста в спектакле «Квадратура круга» (В. Катаев), роль аккомпаниатора Сергея в спектакле «Прощай, конференсье...» (Г. Горин), роль автора и воспитателя в детском музыкальном шоу-спектакле «Полон музыки весь свет!» (В. Синенко), роль автора и директора школы в музыкальном спектакле для школьников «Наша школа» (В. Синенко).

Аккомпанировал на рояле проведение спектаклей «Мой божество, моя кумир...» (Л. Евгеньева) и «Сашка» (А. Кондратьев).

Также является автором музыки к сказке «Всё будет хорошо!» (2008), поставленной в Краевом театре молодёжи и автором музыки к художественному фильму «Хасанский вальс» (2008).

Написана музыка к спектаклям Драматического театра им. Комиссаржевской (г. Уссурийск) «Малыш и Карлсон, который живёт на крыше» (2011), «Огниво» (2015), «Лесная сказка» (2017).

Владимир Иванович также написал музыку к спектаклям Драматического театра ВВО: «Браво, конференсье!» (2014), «Все мыши любят сыр» (2015).

Музыка В. Синенко звучит в спектаклях Краевого театра кукол (Владивосток): «Сказка о рыбаке и рыбке» (2015), «Заячья школа» (2015), «Весёлый урок Дяди Стёпы» (2016), «Кто спасёт королеву Булочку?» (2016), «Мышка-хвастунишка» (2017), «Курочка Ряба» (2020).

В 2018 году состоялась премьера спектакля «Алые паруса» в Краевом театре молодёжи, музыку для которого также написал Владимир Иванович.

Синенко В.И. участвовал во всероссийских и международных театральных фестивалях: «Молодые театры России» (г. Омск, 2005), «Звездная маска» (Москва, 2007), Театральный фестиваль в Южной Корее (2011). За большой творческий вклад в театральное искусство композитор Синенко В. И. был принят в члены Союза театральных деятелей РФ (2018).

С 1991 года композитор провел целый ряд авторских концертов:

- 1991 г. - "Всюду с нами музыка!" (ВМУ)
- 1994 г. - "В кругу моих друзей..." (филармония и ВМУ)
- 1996 г. - "Страна Фантазия" (филармония и большой зал ВМУ)
- 1998 г. - "Я положу любовь на ноты..." (Дом Офицеров Флота и Владивостокское музыкальное училище)
- 2001 г. - "Мне с вами хорошо..." (два концерта в Пушкинском театре)
- 2004 г. - "Сказка детства моего" (Пушкинский театр)
- 2006 г. - "Птица-музыка" Владимира Синенко" (ВМУ)

- 2006 г. - "Осенняя акварель" (Пушкинский театр)
- 2006 г. – «Тропинка в детство» (Хоровая школа г. Находки)
- 2006 г. – "Музыка театра" (бенефис в театре ТОФ)
- 2007 г. – «У истоков музыки...» (музыкальное училище, г. Находка)
- 2009 г. – "У песен свои юбилеи..." (Пушкинский театр)
- 2011 г. – «В мире музыки живём!» (Хабаровская краевая филармония)
- 2011 г. – «Город детства» (ВМУ)
- 2011 г. – «Двадцать лет спустя...» (Дом офицеров флота)
- 2011 г. – «В кругу друзей» (Хоровая школа г. Находки)
- 2013 г. – «Полон музыки весь свет!» (ОДОРА, г. Чита, Забайкалье)
- 2016 г. – «Тропинка в детство» (Московский Дом Композиторов) и др.

Кроме того, состоялись большие авторские концерты в городах Хабаровск, Александровск-Сахалинский, Южно-Сахалинск, Большой-Камень, Находка, с. Черниговка, городах Люберцы, Куровское и Белоозёрский (Московская область), Суздаль, Чита и других.

В 1991 г. композитор был награждён Премией Приморского комсомола в области музыкального искусства.

С 1995 г. он является членом правления Приморского отделения Всероссийского музыкального общества. В октябре 2001 г. избран заместителем председателя.

В 1992, 1995 и 1998 гг. проходил стажировку в Государственном музыкальном Училище имени Гнесиных и в Детской Академии Музыки (г. Москва).

В 1997 г. вместе с детским хором музыкальной школы он был участником 9-го Международного Фестиваля детской и юношеской хоровой музыки в городе Осака (Япония).

В 1998 г. отмечен Премией Губернатора Приморского края за успехи в педагогической работе.

В 2000 г. награждён знаком «Заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества».

В декабре 1999 г. по приглашению Федерации детских и юношеских хоров России Синенко В. участвовал в Международной научно-практической конференции, посвященной 95-летию со дня рождения Дмитрия Борисовича Кабалевского (г. Москва).

С 13 по 20 мая 2001 г. находился в Москве на совещании в Институте Художественного образования при Российской Академии образования.

В октябре 2003 г. стал Лауреатом Международного конкурса-фестиваля «Музыкальная радуга» в г. Волгограде за песню «В мире музыки живём!».

В 2004 г. с мастер-классами посетил «Летнюю творческую школу» «Вдохновение» (работал со сводным детским хором Сахалинской области).

В 2005 г. в рамках «Школы хормейстера» (Сахалин) проводил мастер-классы со сводным хором хормейстеров Сахалинской области.

В феврале 2004 г. В. И. Синенко назначена Государственная стипендия президента России на 2004 год.

В декабре 2004 г. был участником Международной научно-практической конференции, посвященной 100-летию со дня рождения Дмитрия Борисовича Кабалевского (г. Москва).

В апреле 2008 г. он был награждён Благодарностью министра культуры РФ.

В апреле 2008 г. работал в составе Жюри всероссийского конкурса «Золотое кольцо» (г. Суздаль и г. Владимир). Провёл мастер-классы со сводным хором, который исполнял песню «В мире музыки живём!».

В марте 2010 г. работал председателем жюри хорового конкурса «Весенняя капель» Забайкальского края и конкурса исполнителей детской эстрадной песни «Музыкальный дождик» (ГТРК «Чита») г. Чита.

В марте-апреле 2011 г. также был председателем жюри конкурса исполнителей детской эстрадной песни «Музыкальный дождик» (ГТРК «Чита») г. Чита.

С ноября 2010 по июль 2013 года работал с Образцовым хором «Мальчиши» ДШИ № 6 г. Владивостока.

На конкурсах «Жемчужина Приморья»-2011 (июль) и «Звезда рыбака»-2011 (июль) хоровая группа «Мальчиши» стала Лауреатом 1-й степени, а также 4 первых и одно второе места получили солисты хора.

Синенко В. И. является автором идеи, организатором, и ведущим музыкальных концертов, фестивалей и конкурсов: концерты к 100-летию Д.Б. Кабалевского (2004, Пушкинский театр и ВМУ), концерт памяти Георгия Струве (2005, Пушкинский театр), Фестивали хоровой музыки «Вечное детство» памяти Г. А. Струве (2007-2010, 2012, 2014, 2016, 2018 и 2021 годы), мастер-классы Михаила Славкина в рамках Летней творческой школы в колледже (2013, 2015, 2017), Краевой конкурс «Солнечный круг» (в рамках Всероссийского фестиваля к 100-летию А. Островского, 2013), мастер-классы Галины Ростиславовны Бойко (2018, Москва), Всероссийский вокальный конкурс «Кубок Владимира Синенко» (2020-2023).

В 2012 г. Синенко В. был награждён памятной медалью «Патриот России» (2012).

На сегодняшний день Владимир Иванович Синенко написал музыку около 100 песен и хоров для детей, более 10 сочинений для хора а капелла, 14

романсов, нескольких инструментальных композиций и музыку более чем к 30 спектаклям.

Он – автор двенадцати авторских сборников: «Всюду с нами музыка!» (1991), «Полон музыки весь свет!» (1994), «Страна Фантазия» (1997), «Дорога в сказку» (1999), «Жар-птица костра» (2001), «В мире музыки живём!» (2003), «Мне с вами хорошо...» (романсы) (2004), «Художник и ветер» (2005), «Город детства» (2009), «Звёзды в рюкзаках» (2015), «Дороги вдаль бегут» (2015), «Осенняя акварель» (2020).

Музыка композитора записана на компакт-диски: «Страна Фантазия» (Екатеринбург, 2011), «В мире музыки живём!» (Москва: Весть-ТДА, 2015), «Соловушка» (Москва: Весть-ТДА, 2015), «Звёзды в рюкзаках» (Москва: Весть-ТДА, 2016), «Русь белоснежная» (Москва: Весть-ТДА, 2018), «Птица-музыка» (Москва: Весть-ТДА, 2019).

Синенко Владимир Иванович – заслуженный работник культуры РФ (2012), член Союза композиторов России (2012).

В 2016 году получил звание «Заслуженный деятель музыкального искусства Приморского края».

В 2021 г. композитору Синенко В. И. был вручён знак отличия «За заслуги перед Владивостоком» 2 степени.

«Музыкальные работы Владимира Синенко ярко отмечены талантом и несут огромную социальную функцию – они наполнены очень позитивной хорошей энергией» (главный дирижёр академического большого хора РХТУ, профессор Б.И. Тараканов, Москва).